

# 看金刚大变身

——新赛季山东黄金男篮关键人物

## 擎天柱—鲍勃·维斯

**故事人物形象:**汽车人的首领,很多年前他被选中成为汽车人新的首领,他谦逊地接受了,从此由赛伯顿星球上一名普通的劳动阶级机器人变成了宇宙中最强大的仁爱之师——汽车人的首领。当他带领着部下准备作战时,总会说那句著名的台词,“汽车人,变形出发!”

**口号:**黄金人,变形出发!

鲍勃·维斯肩负着“化腐朽为神奇”的重任。这位68岁的美国老人已经做好了一切准备,只等着赛季开始的哨声响起。

带队3个多月,鲍勃·维斯在熟悉山东男篮的同时,也给球队带来很多新的变化。很多人都表示,虽然他到队的时间不长,但效果比较明显,队内的竞争氛围更好了,队员们的自信心也得到了很大的提升。对于这一点,鲍勃·维斯自己也非常认可,“我看过上赛季的比赛录像,与那时候相比,这支队伍现在有了明显的变化。”

与其他球队相比,山东男篮的阵容要更年轻一些,这是维斯必须要面对的现实问题。通过3个月的考察期,维斯对年轻队员的水平有了更深刻的理解,“我觉得这些年轻队员都能承担起应有的责任,这段时间,最让我感到满意的是吴轲的表现,有一场比赛他得到了19分,抢到了13个篮板球,如果他能继续努力下去,一定会有更好的发展。陶汉林的表现也不错。对于我们队伍来说,吴轲和陶汉林是必须要上场的队员,我希望他俩能在年轻队员中起到带头作用。”

对于两名外援的表现,维斯也感到非常满意,“他们具备很高的篮球水平,而且与其他队员能互相欣赏,互相尊重,虽然他们与全队合练的时间不是很长,但已经与这支队很好地融合在一起了,联赛开始后,他们还会起到更重要的作用。”

## 大黄蜂—怀特

**故事人物形象:**大黄蜂是随着飞船来到地球的汽车人之一,参加了多场战斗,是汽车人的一名优秀侦察员。在汽车人大家族里大黄蜂个头算小的,被其他同伴当作小弟弟,但他执行起危险任务可一点不比别人逊色。

**口号:**我要做核心!

效力于浙江广厦的时候,怀特的实力有目共睹。他技术全面,既可以在外线运球单打,又可以在内线横冲直撞;他进攻手段非常丰富,突破、投篮、传球,样样都在行。上个赛季,怀特共为广厦出战39场,场均打38分钟,得到26.8分8.9个篮板3.8次助攻,是广厦打进四强的第一功臣。这个赛季加盟山东男篮,怀特最大的愿望是能做得更好一些,“我想和队友们赢得每一场比赛,我要做球队的核心!”

与前两个赛季不同的是,新赛季的CBA各队都加强了实力,不少曾经在NBA效力过的大牌球员纷纷加盟CBA联赛,这也让怀特意识到了新赛



怀特和艾伦将成为新赛季山东男篮的希望。

## 爵士—艾伦

近乎完美的记忆力,这使他成为战场上不可多得的记录者。由于他采用了核子动力的引擎,所以当他变形后速度能接近光速。

**口号:**做事没有风格,那就别做!

加盟山东男篮之前,艾伦在新疆队效力过两个赛季,均帮助新疆队打入了总决赛。从山东男篮最近几场热身赛来看,艾伦的表现依旧抢眼。很多人都认为,艾伦一个人就能带动山东男篮的整体进攻。

突破有速度,外线有准头是艾伦的最大特点。最为难得的是,艾伦的技术风格与山东男篮的跑轰战术风格能很好地融合在一起,这一点也是艾伦比较兴奋的地方,“我们是一支非常年轻的队伍,通过热身赛可以发现,每一个人在比赛中都表现得非常积极,这正是我们需要的风格。我要说的是,无论球队实力如何,一定要有自己的战术风格,做事如果没有风格,那干脆就别做了。”

**故事人物形象:**爵士一直都是最受欢迎的汽车人角色之一,他的人生信条是“如果做事没有自己的风格,那就别做”。他非常酷、很有个性、非常能干、勇敢而聪明。他有着

年轻的山东男篮在新赛季一定会让所有的对手大吃一惊,“我们一定会全力以赴,请广大球迷放心,我们不会放弃任何一场比赛。”最后,艾伦希望山东的球迷能像支持图科一样支持他,“请大家支持我,相信我,我一定会给山东男篮带来帮助。”

## 铁皮—吴轲

**故事人物形象:**铁皮是个强悍的家伙,就像个随时准备掏枪的牛仔。他是擎天柱的老友,在汽车人兄弟中数他参加的战斗最多,通常他负责一些重要人物的保卫工作,同时也是擎天柱的私人保镖,他最喜欢说:“高科技的线路无法取代血肉之躯”。

**口号:**以血肉之躯对抗“入侵者”!

由于在外援引进上未能相中合适的5号位人选,山东男篮主帅鲍勃·维斯最后时刻决定在这个位置上大胆使用国内球员。几场热身赛下来,吴轲从三名中锋人选中脱颖而出,只要不再出现大的意外,本赛季开始后,吴轲铁定会占据一个主力位置。

早在2007-2008赛季,吴轲就已经开始随队征战CBA联赛,那个赛季,他出场22次,场均能得到2.90分;2008-2009赛季,吴轲出场38次,场均能得到6.36分;上个赛季,因为山东男篮在内线引进了“暴力扣将”斯威夫特,吴轲场均得分又下降到4.81分。

虽然他大部分时间都是以替补的身份出场,但他

的表现还是得到过很多人的认可,曾经在山东男篮担任顾问的立陶宛功勋教练邦采洛瓦斯在离开球队时就曾经建议山东男篮,一定要对吴轲进行重点培养,“像吴轲这样的身体条件在欧洲也是不多见的,最为难得的是,吴轲的篮球智商非常高,技术也比较全面,只要好好打造,他完全具备入选国家队的实力。”他建议吴轲,一定要把身体练得更强壮一些,而且在篮球场上还要变得更有霸气。

鲍勃·维斯执教山东男篮之后,吴轲一开始并没有特殊的表现,他与曹振华、陶汉林都是站在同一起跑线上,但几场热身赛打完,吴轲充分展示出了自己的实力。维斯在接受采访时也承认,到目前为止,吴轲是他执教山东男篮最大的发现。新赛季开始后,吴轲将肩负起支撑山东男篮内线的重任。

谈到即将到来的新赛季,吴轲兴奋中透露着些许狠劲,“现在其他球队的内线基本都是使用外援打球,与他们相比,我们没有任何优势,要想给球队带来帮助,我唯一能做的就是与对手硬碰硬。比赛真打起来,谁也不能怕谁,拼了!”

本报记者 胡建明